



# 小学迎来12对双胞胎新生

同一年级有这么多双胞胎很罕见

“一下子来了这么多双胞胎，真有趣。”昨天是许多学校开学的日子，盐城市实验小学一年级新生中，迎来了12对双胞胎，全校有1200名新生，有这么多双胞胎，让许多老师和家长们惊呆了，“不知道的人，还以为是双胞胎比赛呢。”



双胞胎们走进学校 周晨阳 摄

## 开学首日双胞胎扎堆

昨天是盐城市实验小学一年级新生开学的第一天。校长仓定志告诉记者，12对双胞胎中，有4对姐妹、5对兄弟，以及3对龙凤胎。一年级共有20个班级，每个班有学生60名左右，共有1200名新生，有这么多双胞胎，“这成了学校一道别致的风景线。”有家长说。

“报名的时候我们就发现了，当时还为如何分班发愁呢。”后来学校通过电脑派位，随机排班，结果只有两对双胞胎分到了同一个班上，分别是一年级（2）班和一年级（10）班。“幸亏只有两对，如果双胞胎都

排在一个班上，到时候肯定会闹出笑话来。”

### 家长教老师辨别双胞胎

记者发现，上学第一天双胞胎们都穿了相同的衣服、背了相同的书包，很难识别，这对于班上有双胞胎的老师们来说，接下来的日子，他们将面临“挑战”。

“仔细看，两个孩子还是有区别的。”家长宋浩告诉记者，两个女儿神态上有些不同，姐姐宋其真大大咧咧，性格开朗。妹妹宋其优腼腆一些，话不太太多。“但这些辨别上的细节，需要老师们慢慢领悟了。”

“刚开始要完全分清，对老师来

说有一定的困难，但时间一长，老师们能从他们的动作、语言等个性中识别出来。”家长仓定志说。

### 这种情况很罕见

一年级新生出现这么多双胞胎，这样的情况正常吗？记者在网站上查询发现，人类公认的双胞胎出生率是1%到2%。“同一学校同年级出现这么多双胞胎确实很少见。”盐城市卫生系统相关人士表示，具体的统计很复杂，盐城地区也没有这方面的数据，但是从平时的工作和业务交流上得知，同一年级新生有这么多双胞胎很罕见。

姜振军 姚梦

# 大学迎新现场，来了个校友家庭

女儿打趣：是叫爸妈，还是叫学哥学姐？

“完成报名了，现在我就正式和你们成为校友啦！”昨天，扬州大学物理学院迎新现场，来自南京的尤宁拍着老爸尤文俊的肩膀笑着说。原来，尤宁的父母都是扬大物理学院87年校友，比起刚迈进大学的女儿，他们整整早了26年。

## 一家三口是校友

今年高考，尤宁获得343分的成绩，而在26年前，她的父母同时考入扬州大学，两个人相识、相知，毕业之后，两人牵手步入婚姻殿堂，受父母的影响，尤宁在报考学校时毫不犹豫地选择了扬州大学，就这样，一

家三口成为校友。

昨天上午，记者看到尤宁时，她正在宿舍整理床铺。“因为对校园比较熟悉，所以报到事宜完成得很顺利。”尤宁的妈妈吕驰云笑着说。报名现场，尤宁还不时打趣道，是让我叫你们爸妈呢，还是叫学哥、学姐呢？逗得全场师生哈哈大笑。

### 三人都是物理专业

“物理的世界是十分奇妙的！”谈及选择专业的初衷，尤宁表示自己深受父母的影响，从小就对自然界一花一草很感兴趣。

现在，母亲吕驰云和父亲尤文俊都是中学物理老师，他们坦言，女儿选择物理作为大学专业，离不开他们平时的指引，女儿平时的物理成绩都是班上的佼佼者。吕驰云还告诉记者，夫妻俩除了把女儿送进扬大之外，自己的学生赵明去年考取浙江大学，而他的本科阶段是就读于扬大物理学院。

提及今后的打算，父亲尤文俊希望女儿毕业后可以继续深造，不断充实自己。“找个扬大的对象，这样我们一家四口就都是校友了。”尤爸爸笑着说。

绍琼 小刚 丁宇

# 用违约金买书包，捐给贫困学生

昨天是新学期的第一天，徐州市泉山区太山小学60名品学兼优的贫困学生每人拿到了一个崭新的书包。这份礼物来自泉山区法院的执行法官和当事人，在法官的劝导下，当事人自愿把案款捐出来做慈善，为孩子们献上一份爱心。

去年3月21日，徐州人刘某与于某签订的《房地产买卖合同》经法院确定无效，双方约定各自履行返还义务：刘某于2012年4月30日前将房屋钥匙交给于某，于某于2012年4月30日前返还刘某购房款等费用共计90000元，如逾期履行，则将承担违约金10000元。后于某以刘某未在约定期限前交还钥匙为由，

向泉山法院申请强制执行，要求刘某承担10000元违约金。

在执行过程中，经法官询问，刘某称其是在约定期限内交付的钥匙，当时于某也打了收条，后又声称“打不打条无所谓”，就把收条拿走撕掉了，自己目前也找不到证据证明。双方各执一词，僵持不下。

今年7月5日，法官约双方再次调解，两人还是赌气不肯做出让步。于某说自己根本不差这一点钱，违约金拿到了，他也要捐出来做慈善。法官抓住这一契机，劝解双方不要逞一时之气，如果能协商好，把这笔违约金用来做慈善，不仅能化解双方的纠纷，还对社会有益处。这个建议得到

双方认可，两人商定，由刘某买20个书包，以书包抵偿违约金，将这些书包捐赠给品学兼优的贫困学生。

于某和刘某握手言和，当场签订了一份慈善和解协议。这一幕感染了在场的其他执行案件的另外一名当事人李某，他当即表示也愿意出资参与这次慈善捐助，自愿购买20个书包。执行法官也欣然加入捐助，当日下午，刘某、李某和法官就买来了60个书包，并与太山小学联系，由校方推荐60名品学兼优的贫困学生，将这些书包作为新学期的礼物送给他们。昨天，新学期开学第一天，60名贫困学生拿到了新书包。

刘卫东 蔡先行 刘清香

## 名为“爱心超市”实是地下网吧

昨晨，镇江润州工商分局查获三家无证照的网吧，其中一家黑网吧居然打着“爱心超市”的店名掩人耳目。执法人员依法取缔，共扣缴46台电脑主机。

昨晨4时，润州工商分局执法人员对润州区鮀鱼套村进行拉网式网吧专项检查。金山工商所所长表示，这儿离船厂比较近，厂里年轻人、附近外来农民工较多，网吧有利可图。执法人员很快发现，一村户门口店名写着“爱心超市”，大门却是关着的。执法人员敲开门，只见里面面积近百平方米，被分割成几间屋子；静悄悄的店中根本没有超市货架、商品，却见十多名年轻人头也不抬，在没有开灯的房间里，聚精会神地在电脑前上网聊天或打游戏。

“不是超市吗？怎么会是网吧？”执法人员问。网吧工作人员被问住了，只得叫来老板。

“不好意思，我们也是为了混口饭吃，没办法，起个爱心超市，你们就容易相信，不会查，群众也不会举报。”业主尴尬地边

掏香烟，边结巴地说，网吧才开了两个月不到，没有领证。工商人员对业主与从业人员进行了批评教育，责令立即停止非法经营，让顾客离开，扣缴了十多台电脑主机。

5时左右，执法人员沿着村落向前走了约300米，看到了一家名副其实的超市，货架上摆满了商品，当事人也提供了《工商营业执照》；可惜在这时，超市内一间紧闭的房门推开了，走出来两个工人模样的小伙子要买方便面。工商人员看到屋子里面竟然也是网吧。经查，该户虽然持工商营业执照，但经营项目与范围属于超市类的商品、食品、日用什杂等，没有网吧的相关证照手续，同样属于非法经营。执法人员扣缴了该超市十多台电脑，对业主做了笔录。

6点后，工商执法人员又查获了一户租房开设的无店名、无证照的黑网吧，扣缴电脑主机20台。润州工商分局将对这三户业主进行行政处罚。

姜建荣 林清智

## 结婚十多年 竟然是“同居”

盐城阜宁县一对夫妻因家庭矛盾准备离婚，但法院审理发现，他们的结婚证上女方姓名并不是当事人，而是女方的姐姐。昨天，在法官的调解下，双方达成调解协议。

据了解，女子杨某与刘某于1999年相识恋爱，怀孕后家人催促双方尽快结婚，因为当时杨某未达法定婚龄，无法领取结婚证，刘某便托人以杨某姐姐的身份信息

和照片领取了“结婚证”。今年双方因家庭生活琐事致感情不睦，杨某向法院起诉要求离婚。

依据有关规定，尽管多年来双方之间一直以夫妻名义共同生活，但杨某和刘某不能被称为法定夫妻，他们的关系只能按照同居论处。在承办法官的耐心调解下，双方最终达成调解协议，约定子女随男方生活，女方给付小孩抚养费。

姜振军 滕海军

## “新西游记”即将从连云港出发

记者昨天获悉，“新西游记采风之旅”将于9月4日在孙悟空的老家连云港市花果山海清寺启程。

连云港是孙悟空的老家和西游记文化的发源地，多年来，连云港市在《西游记》的文学研究、旅游拓展、文化产业建设等方面取得了显著成绩，西游记文化成为连云港城市文化的核心元素之一，西游记文化旅游节成为港城的名片。作为连云港西游记文化旅游节活动项目的组成部分，此次采风之旅，将

用两个月的时间踏着历史上唐玄奘真实的取经之路，小说《西游记》孙悟空保护唐僧西天取经的文学之路，以及发端于海上丝绸之路、新亚欧大陆桥等的连云港与中西部的联通之路，将历史、文化、艺术、现实紧密融合在一起。

据介绍，“新西游记采风之旅”将于11月初结束，其后还将举行大型摄影图片展和纪录片展播，将采风成果与连云港的市民分享。

王晓宇

## 才用8个月 瓷砖成大花脸

家住靖江市城南园区的朱先生花一万多元买的瓷砖，用了半年多就出现深浅不一的色斑点，他和商家交涉半年没有结果，近日无奈向工商部门投诉。

去年6月，朱先生在城南一家陶瓷店花一万多元购买了瓷砖，今年2月份，米黄色的瓷砖却出现了黄色、黑黄色等斑点。朱先生认为瓷砖有质量问题，于是找到商家索赔。商家认为可能是朱先生使用不当造成的，表示要通过

权威检测认定原因，再决定是否赔偿。然而，五个月过去了，商家没有给出确切答复。今年8月，朱先生投诉至工商部门。

城南分局工作人员实地查看发现浴室墙壁、客厅地面均出现醒目的染色斑点，客厅地面在灯光下像“大花脸”，通过多种方式处理均无法消除。工作人员与商家交涉后，对方向朱先生支付了7600元赔偿款。

陈志红 赵洁